

英华制衣董事长张凤华——

风雨中绽放的铿锵玫瑰

本报记者 高建璋 见习记者 李晶



提及兗州的老大街,很多老兗州人都知道。老大街曾是兗州上世纪八九十年代的繁荣商业街,不论兗州商业繁荣地带如何变迁,老大街的历史深深地烙印在了兗州人的心中。现在再去看一看兗州的老大街,早已没有了当年的繁荣,但你仔细观察会发现,有许多老商户依然在,这其中就有一家制衣厂——兗州市英华制衣有限公司。

每个人成功背后的故事都各不相同,从一个小小的门面房到现在的英华制衣有限公司,张凤华参与并见证着它的成长之路。张凤华是兗州市英华制衣有限公司的法人,从农村嫁到城市后,靠着自己一股子干劲,开始了不一样的生活。



张凤华近照。

29年来,坚持耕耘于剪裁

1985年,18岁的张凤华毕业后,看着父母日夜操劳,心里十分不忍,为了缓解家中的经济压力,她只身一人来到兗州服装厂上班,过早担起家里的重担。服装行业做起来简单,想做精做好,却要非常用心、持之以恒。张凤华一头扎了进去,这一干就是29年。

29年里,张凤华从未松懈过一天,后来她开始租房裁剪接零活,生意也是时好时坏,当时儿子嗷嗷待哺,她咬紧牙关,宁肯自己饿肚子,也不跟家里人诉苦,就是靠着这股坚忍不

拔的精神和不向任何困难低头的勇气,支撑她走到现在。

靠着一双灵巧的双手和对服装行业无比的热爱,张凤华的生意越来越好,回头客越来越多,于是她又在人民医院附近租赁了三间门头,雇佣了二十多个学徒,开始专做各类西装和羽绒服。由她做出来的羽绒服可以跟商场售价成百上千元的成品相媲美,而且可以量身定做,让老百姓享受物美价廉的同时,也给英华制衣的创办积累了大量的资金。

心怀感恩 坚持播撒爱心

如今,英华制衣经历了创业时的艰难,停步不前的迷茫,稳步发展的喜悦,坚持走了过来。伴随着英华制衣的一路成长,张凤华也收获了不少荣誉。2006年被授予济宁市“巾帼创业带头人”、“三八红旗手”,2007年被评为优秀社区志愿者,2009年被评为“兗州市创城义务监督员”,2011年被评为“十佳巾帼创业之星”。创业的成功为她增添了个个人荣誉,也为她营造了丰富多彩的人生。

经过这么多年的打拼努力,张凤华从一个普通农家女孩逐渐成为企业董事长,深切的感受到她的成功离不开党的富民政策指引,离不开社会各界和家乡父老的大力支持。“财富取之社会,也应全力回报社会。”张凤华吸纳下岗职工进行再就业培训,为地震灾区捐款捐物,为老年人送温暖,情暖孤困留守儿童……她用一颗博爱的心,温暖了无数需要关爱的人,受到了社会各界的好评。

以厂为家,企业越做越好

“无论干嘛,都要干一行爱一行,只有不怕苦才能成功。”2004年,张凤华买下了破产的原糕点厂,注册了兗州市英华制衣有限公司。公司注册后将主要精力投入到接外单、做外贸,虽然是来料加工,但工作量大,利润薄,且技术含量高,费时、费工,每批订单交货后,外贸公司常不及时结帐,致使资金无法正常运转。眼看公司就要面临倒闭,张凤华顶住压力,变卖了家里的住房和三间门头房,保证了公司的正常运转。随后,她搬进了工厂,以厂为家,一心扑到了工作上。

为提高公司产品竞争力,张凤华引进了电脑全自动排版、全自动打版、全自动裁剪、全自动换衣设计等一系列先进设备,这些设备大大节约了人力,赢得了客户的广泛赞誉。为把好质量关,她从布匹的购进、裁剪、缝制到整烫成型,都责任到人。小到一粒纽扣,大到整件服装,都进行仔细检验,始终保持产品的出厂合格率。客户就是奔着英华制衣的重品质,直接上门下订单,有时候为了保证按时交货,张凤华彻夜加班,也要保质保量地把产品交到客户手中。

齐鲁晚报·兗州新闻

2014年度 校园小记者 火爆招募中

给你一方小小舞台,让你放飞童年梦想!
给你一支小小钢笔,让你表达心灵愿望!

为中小学生提供一个“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”的舞台,让小朋友们能够尽情展示自己的天赋与才华,锻炼社会实践的能力,丰富自己的课余生活,同时给我们提供一些及时而有趣的校园信息。

快来加入《齐鲁晚报·兗州新闻》校园小记者队伍吧,为自己的童年增添一份别样的光彩。缴纳300元报名费以及两张2寸照片,就可以获赠一份2014年度《齐鲁晚报》,我们还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,并发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话: 18605370268
15053728878

